Програма
на XV-я Симпозиум на Българското глаукомно дружество,
          24-25 Maрт, 2017, Гранд Хотел Пловдив, Пловдив, България
24 Maрт 2017 
14.00 - 14.10  ОТКРИВАНЕ
14.10 - 15.10  Хирургия на живо
Ex Press (Алкон) в глаукомната хирургия
15.10 - 15.40  Kафе пауза  
15.40 - 16.40 Хирургия на живо
16.40 – 17.30 Симпозиум: Алерган 
XEN™ Иновативен минимално инвазивен гел стент за лечение на Първична откритоъгълна глаукома.  Д-р Нир Шохам – Хазон, Израел 
17.30 – 18.00 Кръгла маса “Имплантите в глаукомната хирургия – Да или Не”
19.30 Гала вечеря
25 Maрт 2017
8.00 – 8.20 I СЕСИЯ 
Участия за наградата “Млад учен”
Председатели: М. Конарева-Костянева, Н. Петкова
Болнична епидемиология на пациенти с глаукома – по материали на очна клиника гр. Плевен. К. Вълчева (Консултанти: С. Мургова, Ч. Балабанов). Очна клиника – МУ Плевен (6 min.)
Вторична глаукома като усложнение след парс плана витректомия с имплантация на силиконово масло и последващата му евакуация. Г. Стоилова (Консултант: И. Шандурков), СОБАЛ „ВИЖЪН”, София (6 min.)
Хемодинамика при глаукома. Ивалина Йорданова (Научен ръководител: Даниела Митова). Очна клиника „Св.Петка“Варна, Институт по очни болести (6 min.) 

8.20 – 10.00    II СЕСИЯ 	
Председател: Н. Петкова
Секретар: Ч. Ранкова
8.20 – 8.40
Кога при ниски стойности на ВОН диагностицираме глаукома с нормално налягане? П. Василева, Й. Кирилова. СОБАЛ „Акад. Пашев”, София 
8.40 – 9.00

Висока миопия и глаукома. Драган Веселинович, M. Цветанович, A. Веселинович. Очна клиника, Ниш, Сърбия 	
    
9.00 – 9.15
Нови възможности в глаукомната фармакотерапия. Н. Петкова, СОБАЛ „Пентаграм“, София
9.15 – 9.30
Глаукомна хирургия – с и без дренажни шънтове – настояще и бъдеще. М. Конарева-Костянева. Катедра по очни болести, Медицински университет, Пловдив

9.30 – 10.00
Симпозиум: Теа
10.00 – 10.30 Кафе пауза
10.30 – 11.00 
Симпозиум: Новартис 
„Придържане към терапията – увеличени възможности за пациентите с глаукома”. 
Възможности за повишаване придържането към терапията при пациенти с глаукома. Проф. Ингрида Жанулевичиене. Литвийски Университет по Здравни науки, Вилнюс, Литва.

11.00 – 12.30    III СЕСИЯ
Председател: М. Конарева-Костянева
Секретар: С. Костова 
11.00 – 11.20
Какво свързва глаукомата и заболяването на очната повърхност. Габор Холо, Университетска Очна клиника,Будапеща, Унгария. 
11.20 – 11.40
[bookmark: _GoBack]Глаукома под съмнение – предизвикателна диагноза. Франсис Майер-Гибон, Очен център Раперсвил, Швейцария. 
11.40 – 12.00
Ново вникване в диагностиката и лечението на заболяването на очната повърхност и глаукома. Магдалена Антова-Велевска, В. Йорданова-Димовска. Университетска Очна клиника, Скопие, Македония
12.00 – 12.20
Фактори, свързани с филтрационната възглавничка при глаукомна хирургия. Весна Димовска. Университетска Очна клиника, Скопие, Македония
12.20 – 12.30
Дискусия

12.30 – 13.00 Симпозиум: Сантен 
„TAPTIQOM – безконсервантна двойна сила за контрол на глаукомата. Нови перспективи в лечението“
Силно намаляване на ВОН с минимално засягане на очната повърхност. Проф. Габор Холо. Университетска Очна клиника,Будапеща, Унгария.  

13.00 - 14.00 Обяд
14.00 – 15.30    IV СЕСИЯ
Председатели: З. Златарова, С. Мургова
Секретар: Б. Самсонова
Съвременни клинико-генетични аспекти на първичната вродена глаукома. А. Попова. Медицински Университет – София, УМБАЛ „Александровска”, Детски очен кабинет, София (10 мин.)
Глаукома или вариант на нормата. Предизвикателството на големите дискове. Б. Самсонова, Пр. Гугучкова. Българо-Американски очен център ,, Prolight”, София (10 мин.)
Глаукома или вариант на нормата. Предизвикателството на малките дискове. Б. Самсонова, Пр. Гугучкова. Българо-Американски очен център ,, Prolight”, София (10 мин.) 
Възможности на Ангио ОСТ изследването при диагностициране на глаукома. М.Средкова, М.Йорданова, Б.Томова, Т.Събева, П.Тодорова, П. Павлова. СОБАЛ „Вижън“ София (10 мин.)
Изследване диагностичните възможности на pRNFL и вътрешните слоеве на макулата при първична откритоъгълна глаукома с оптична кохерентна томография. Сравнителен анализ. Б. Михайлова, Г. Димитрова, Ст. Костова, Ч. Ранкова. Катедра по Офталмология, МУ-София, УМБАЛ „Александровска”, София (10 мин.)
Новооткрита напреднала глаукома - 5 случая за една работна седмица. Б. Владимирова, А. Петкова, Й. Кирилова, П. Василева. СОБАЛ „Акад. Пашев“, София (10 мин.)
Ранно лечение на първичната закритоъгълна глаукома (ПЗЪГ) – преди появата на увреждания. А. Петкова, Й. Кирилова, П. Василева. СОБАЛ „Академик Пашев“ (10 мин.)
Неоваскуларна глаукома – очно или общо заболяване. Н.Сивкова, В.Ставрев, С.Крумова, Н. Столинов. Катедра по очни болести, МУ-Пловдив, Университеска Очна Клиника, УМБАЛ”Св.Георги” – Пловдив (10 мин.)
Неоваскуларна глаукома - правилният избор (видео-презентация). Д. Митова, Т. Митов, К. Денева. Очна клиника „Света Петка“, Варна (10 мин.)

15.30 – 16.00 Кафе пауза
16.00 – 16.30
Удостоявания с плакет „Почетен член” на  БГД
 Награди на БГД за състезанието “Млад учен”

16.30 – 16.45 
Симпозиум: Пфайзер

16.45– 18.00     V СЕСИЯ
Председатели: М. Атанасов,  Б. Кичуков 
Секретар: Й. Кирилова
Хемофталм, оклузивен васкулит и високо ВОН- клиничен случай. Б.Петрова, Й. Кирилова, П.Василева. СОБАЛ ,,Акад. Пашев‘‘, София (10 мин.)
Антиглаукомна филтрираща операция с Express имплант - 7 годишен опит. Й. Кирилова, К. Рачева, П. Василева. СОБАЛ „Акад. Пашев” (10 мин.)
Поддържане на стабилна предна камера и превенция на аталамия при  трабекулектомя с биодеградабилен имплантат (Ologen)  чрез  поставяне на вискосубстанция натриев хиалуронат (Healon) и въздух  в предна камера при пациенти с глаукома. Р. Ангелова, М. Средкова. СОБАЛ “ Вижън “ София (10 мин.)
Проблеми на катарактната хирургия при очи със закритоъгълна глаукома – видеофилм. И. Шандурков. СОБАЛ „ВИЖЪН” – София (10 мин.)
Посттравматична глаукома с колобома на ириса и катаракта - в каква последователност да лекуваме? ( клиничен случай). М. Йорданова, И. Шандурков, М. Средкова. СОБАЛ „ Вижън ” (10 мин.)
Очна хипертензия и глаукома при пациенти със сулкусна имплантация на заднокамерни интраокуларни лещи чрез Z-склерални сутури за корекция на афакия при липсваща лещена капсула. Д. Колева-Георгиева, М. Атанасов, М. Конарева-Костянева, С. Врабчев, В. Маринов, С. Крумова, Н. Стоянова, А. Герджиков, В. Миткова-Христова. Катедра по очни болести, Медицински факултет, Медицински Университет-Пловдив, УМБАЛ „Св. Георги“ ЕАД, Пловдив (10 мин.)
Дискусия
17.55 – 18.00 
ЗАКРИВАНЕ




Program
Of the XV Symposium of the Bulgarian Glaucoma Society,
24-25 March, 2017, Grand Hotel Plovdiv, Plovdiv, Bulgaria
24 March 2017 
14.00 - 14.10  OPENING SESSION
14.10 - 15.10  Live surgery
Ex Press (Alcon) in glaucoma surcery
15.10 - 15.40  Coffee Break  
15.40 - 16.40 Live surgery
16.40 – 17.30 Symposium: Allergan
XEN™ - An innovative minimally invasive gel stent for treating primary open-angle glaucoma Nir Shoham-Hazon M.D., Israel
17.30 – 18.00 Round Table “Implants in Glaucoma Surgery –Yes or No”

19.30 Gala evening

25 March 2017
8.00 – 8.20 I SESSION Presentations for the competition “Young scientist”
Chairs: M. Konareva-Kostianeva, N. Petkova
Hospital Epidemiology of patients with glaucoma - by materials in Eye clinic-Pleven. K.Valcheva (Supervisоrs: S.Murgova, Ch.Balabanov). Eye clinic, MU, Pleven (6 min.)

Secondary Glaucoma as complication of pars plana vitrectomy with silicone oil endotamponade and its consecutive evacuation. G. Stoilova (Supervisоr I. Shandurkov). Eye Hospital “VISION”, Sofia (6 min.)
Hemodynamics in glaucoma.  Ivalina Yordanova (Supervisor: D. Mitova). Eye Clinic " St.Petka", Institute of Eye Diseases, Varna (6 min.)

8.20 – 10.00    II SESSION 	
Chair: N. Petkova
Secretary: C. Rankova 
8.20 – 8.40
When Low Intraocular Pressure Means Normal Tension Glaucoma. P. Vassileva, Y. Kirilova. SOBAL “Acad. Pashev”- Sofia
8.40 – 9.00

High myopia and glaucoma. D.Veselinovic, M Cvetanovic, A Veselinovic. Eye clinic, Nis, Serbia 	
    
9.00 – 9.15
New approaches in glaucoma pharmacotherapy. N.Petkova. Specialized Eye Hospital “Pentagram”,Sofia 

9.15 – 9.30
Glaucoma surgery with and without drainage shunts – present and future. M. Konareva-Kostianeva. Dept Ophthalmology, Medical University, Plovdiv

9.30 – 10.00 Symposium: Thea
10.00 – 10.30 Coffee Break

10.30 – 11.00 
Symposium: Novartis 
“Therapy adherence – increased possibilities for glaucoma patients”
Possibilities to increase patients’ adherence in glaucoma.
Prof. Ingrida Janulevičienė. Lithuanian University of Health Sciences (Lithuania)

11.00 – 12.30    III SESSION 
Chair: M. Konareva-Kostianeva
Secretary: S. Kostova

11.00 – 11.20
What Does Connect Glaucoma and Ocular Surface Disease. Gabor Hollo, University Eye Clinic, Budapest, Hungary. 
11.20 – 11.40
Glaucoma suspect - a challenging diagnosis. Frances Meier – Gibbons, Eye Center Rapperswil, Switzerland. 
11.40 – 12.00
New insight into the diagnosis and treatment of ocular surface disease (OSD) and glaucoma. Magdalena Antova-Velevska, Vesna Jordanova-Dimovska. University Eye Clinic, Skopje, Macedonia
12.00 – 12.20
Factors related with filtering bleb in glaucoma surgery. Vesna Dimovska. University Eye Clinic, Skopje, Macedonia
12.20 – 12.30 
Discussions
12.30 – 13.00 Symposium: Santen 
„TAPTIQOM – preservative-free combined power for glaucoma control. New  perspectives of treatment“
Large IOP Reduction with Small Ocular Surface Exposure: Preservative-free combined glaucoma therapy. Prof. Gabor Holló. University Eye Clinic, Budapest, Hungary. 

13.00 - 14.00 Lunch
14.00 – 15.30    IV SESSION
Chairs: Z. Zlatarova, S. Murgova 
Secretary: B. Samsonova 
Advanced clinical and genetic aspects of primary congenital glaucoma. А. Popova. Children’s eye compartment, Multispecialty University Hospital “Alexandrovska”, Medical University – Sofia (10 min.)
Glaucoma or normal variant. The challenge of large optic disks. B. Samsonova, Pr. Guguchkova. Bulgarian- American eye center ,, Prolight”, Sofia (10 min.)
Glaucoma or normal variant. The challenge of small optic disks. B. Samsonova, Pr. Guguchkova. Bulgarian- American eye center ,, Prolight”, Sofia (10 min.)
The value of Angio OCT examination in the diagnosis of glaucoma. M. Sredkova , M. Yordanova, B. Tomova, T. Sabeva, P. Todorova, P. Pavlova. Specialized Eye Hospital “Vision”, Sofia (10 min.)
Diagnostic accuracy of peripapillary RNFL and inner macular layers thickness in primary open-angle glaucoma patients with optical coherence tomography. Comparison analysis. B. Mihaylova, G. Dimitrova, St. Kostova, Ch. Rankova. Department of Ophthalmology, Medical University - Sofia, Alexandrovska University Hospital, Sofia (10 min.)
Newfound advanced glaucoma- 5 cases within one working week. B. Vladimirova, A. Petkova, Y. Kirilova, P. Vassileva. Specialized Eye Hospital"Acad. Pashev " Sofia (10 min.)
Early management of primary angle closure glaucoma (PACG) – before damage occurs. A. Petkova, Y. Kirilova, P. Vassileva. Eye Hospital ” Akademik Pashev”, Sofia (10 min.)
Neovascular glaucoma – an eye or a common disease. N. Sivkova, V. Stavrev, S. Krumova, N. Stolinov. Department of ophthalmology, Medical University-Plovdiv, University Eye Clinic, University Hospital “St. George” – Plovdiv (10 min.)
Neovascular glaucoma – the right choice (video-presentation). D. Mitova, T. Mitov, K. Deneva. Eye Clinic “Sv. Petka”, Varna (10 min.)

15.30 – 16.00 Coffee Break 
16.00 – 16.30
BGS Awards “Honorary member”
BGS Awards for the competition “Young scientist”

16.30 – 16.45 
Symposium: Pfizer

16.45 – 18.00     V SESSION
Chairs: М. Аtanassov, B. Kichukov
Secretary:  Y. Kirilova
Vitreous hemorrhage, occlusive vasculitis and ocular hypertension - clinical case.  B. Petrova, Y. Kirilova, P. Vassileva. SOBAL “Acad. Pashev”- Sofia (10 min.)
 Anti-glaucomatous filtration surgery with Express implant - 7 years of experience. Y. Kirilova, K. Racheva, P. Vassileva. SOBAL “Acad. Pashev”- Sofia (10 min.)
Maintenance of stable anterior chamber and prevention of athalamia with biodergadable implant (Ologen) in combination with viscoelastic material sodium hyaluronate (Healon) and air injection into anterior chamber following trabeculectomy in patients with glaucoma. R. Angelova, M. Sredkova. Eye Hospital "Vision" Sofia (10 min.)
Problems of cataract surgery in eyes with angle-closure glaucoma – video. I.Shandurkov. Eye Hospital “VISION” – Sofia (10 min.)
Post-traumatic glaucoma with coloboma of the iris and cataract –in what sequence we should treat? (a case report). M.Yordanova, I. Shandurkov, M. Sredkova. Specialized Eye Hospital “Vision”, Sofia (10 min.)
Ocular hypertension and glaucoma in patients with sulcus implantation of posterior chamber intraocular lens with Z-scleral sutures for the correction of aphakia and no capsular support. D. Koleva-Georgieva, M. Atanasov, M. Konareva-Kostianeva, S. Vrabchev, V. Marinov, S. Krumova, N. Stoyanova, A. Gerdjikov, V. Mitkova-Hristova. Department of Ophthalmology, Faculty of Medicine, Medical University-Plovdiv, University Hospital “St. George”, Plovdiv (10 min.)
Discussions
17.55 - 18.00 CLOSING REMARKS
